
江苏省仪征中学2018-2019学年度第二学期
高一数学周练（三）
一、选择题（本大题共8小题，共40.0分）
1. [bookmark: topic a426ebe0-fea7-45c9-bb3e-8d45dd3fc0]在△ABC中，已知a=3，b=4，c=，则角C为（　　）
A. 	B. 	C. 	D. 
2. [bookmark: topic da7ce106-e6d5-4096-8a4e-c76c418252]在△ABC中，b=3，c=3，B=30°，则a的值为（　　）
A. 3	B. 23	C. 	D. 2
3. [bookmark: topic b598580d-ee60-4ca1-97a4-a7824e834b]在△ABC中，A=30°，AB=2，且△ABC的面积为，则△ABC外接圆的半径为（　　）
A. 	B. 	C. 2	D. 4
4. [bookmark: topic d03e9681-3074-4a9f-9340-804d6982fb]在△ABC中，∠A=60°，b=1，S△ABC=，则的值等于（　　）
A. 	B. 	C. 	D. 
5. [bookmark: topic 4d785ebd-57d5-49bd-9082-83a3d27d08]在△ABC中，A、B、C所对的边分别是a、b、c，已知a2+b2=c2+ab，则C=（　　）
A. 	B. 	C. 或	D. 或
6. [bookmark: topic 6fa0a745-becc-42c5-a4f0-689abcbf4b]如图是一个正方体的平面展开图，则在正方体中直线AB与CD的位置关系为（　　）

A. 相交
B. 平行
C. 异面而且垂直
D. 异面但不垂直
7. [bookmark: topic 145ba6bf-7551-4af9-b05e-ff2b018045]△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，已知，，则S△ABC的最大值为（　　）
A. 	B. 	C. 	D. 
8. [bookmark: topic afe271f8-9ff5-4325-a7b8-241d93eb4f]在△ABC中，角A，B，C的对边分别为a，b，c，且，若a+b=2，则c的取值范围为 ()
A. 	B. 	C. ，	D. 
二、填空题（本大题共8小题，共40.0分）
9. [bookmark: topic 7a8a9870-942b-49d6-a461-58bd485c3e]在△ABC中，角A，B，C所对边分别为，，，已知，，，则________.
10. [bookmark: topic ea1125f1-7848-4145-9c03-6893f6b7f5]在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，若a=，则角A的大小为______．
11. [bookmark: topic 5b80c784-924d-4ab0-9f42-d21366e8ca]在△ABC中，若a=7，b=8，，则最大角的余弦值是______ ．
                                                                   


[bookmark: _GoBack]
12. [bookmark: topic 9799ec0c-314a-415c-967a-c02479084a]在△ABC中，，则∠A=___．
13. [bookmark: topic 817d8b5b-2fe8-407e-a847-09672b0fbc]在△ABC中，面积，则角C的大小为______．
14. [bookmark: topic 2879ece5-db34-4c39-b1d4-16185cf432]如图，正方体ABCD-A1B1C1D1中，M、N分别为棱C1D1、C1C的中点，有以下四个结论：
①直线AM与CC1是相交直线；
②直线AM与BN是平行直线；
③直线BN与MB1是异面直线；
④直线AM与DD1是异面直线．
其中正确的结论为______（注：把你认为正确的结论的序号都填上）．
15. [bookmark: topic f4dd47c1-bbd5-4499-adc4-73783337d5]△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，且，△ABC的面积为S，a＝3，则S＋6cosBcosC的最大值为________．
16. [bookmark: topic 18cceb4b-ac04-4009-b1fc-2702d0cf6a]如图，A，B，C，D为平面四边形ABCD的四个内角，若A+C=180°，AB=6，BC=4，CD=5，AD=5，则四边形ABCD面积是______ ．



	



三、解答题（本大题共6小题，共72.0分）
17. [bookmark: topic c6d48642-4d40-44b0-8050-fd2b3805e1]在△ABC中，角A，B，C所对的边为a，b，c．已知c2=a2+b2-4bccosC，且A-C=．
（Ⅰ）求cosC的值；
（Ⅱ）求cos（B+）的值．



                                                            
                                                                      














18. [bookmark: topic f2b5c3b2-fd87-42a1-9746-116ad46e00]在△ABC中，AC=6，cosB=，C=．
（1）求AB的长；
（2）求cos（A-）的值．


                                           
                                                           



                                                       


19. [bookmark: topic ed4bb8c3-5e46-47cc-98d9-640c82c962]已知向量，，函数．
（1）求函数f（x）的单调递增区间；
（2）已知a，b，c分别为△ABC内角A，B，C的对边，其中A为锐角，，c=1，且f（A）=1，求△ABC的面积S．



                                              
                                                                






20. [bookmark: topic ac1a474f-b8ba-4972-b71e-1c2c832616]已知函数f（x）=2sinx•cosx+2cos2x-
（1）求函数f（x）的最小正周期和单调减区间；
（2）已知△ABC的三个内角A，B，C的对边分别为a，b，c，其中a=7，若锐角A满足f（-）=，且sinB+sinC=，求bc的值．




                                                  
                                                   





21. [bookmark: topic 82c6ffa9-351b-46e5-a43f-59b54394e4]在△ABC中，角A，B，C所对的边分别为a，b，c，且满足，．
（1）求△ABC的面积；
（2）若b+c＝6，求a的值．


                                                         









22. 在△ABC中，a，b，c分别为角A，B，C所对的边，且2c－＝2acosB，．
（Ⅰ）若，求△ABC的面积；
（Ⅱ）若△ABC为锐角三角形，求的取值范围．








答案和解析
1.【答案】B
【解析】解：在△ABC中，
∵a=3，b=4，c=，∴cosC===，
∵C为三角形内角，∴C=60°.
2.【答案】C解：∵b=3，c=3，B=30°，
∴由余弦定理b2=a2+c2-2accosB，可得：9=a2+9-2×，a=3．
3.【答案】C
解：在△ABC中，由A=30°，c=AB=2，得到S△ABC=bcsinA=b×2×=，
解得b=2，根据余弦定理得：a2=12+4-2×2×2×=4，解得a=2，
根据正弦定理得：（R为外接圆半径），则R==2．
4.【答案】A
解：∵∠A=60°，b=1，S△ABC==bcsinA=，
∴c=4，∴a2=b2+c2-2bccosA=1+16-2×=13，∴a=，
∴===．
5.【答案】A
解：∵a2+b2=c2+ab， ∴根据余弦定理得：cosC==， 
又∵C为三角形的内角， 则∠C=． 
6.【答案】D
【解析】
解：由该正方体的平面展开图画出它的直观图为：

可以看出AB与CD异面；

7.【答案】D
解：由正弦定理知：，即，
故，所以，又，
由余弦定理得b2=a2+c2-2accosB=a2+c2+ac≥3ac，∴，
故，
8.【答案】B
解：△ABC中，（a2+b2-c2）•（acosB+bcosA）=abc，
由余弦定理可得：2abcosC（acosB+bcosA）=abc，
∴2cosC（sinAcosB+sinBcosA）=sinC，∴2cosCsin（A+B）=sinC，
即2cosCsinC=sinC，∵sinC≠0，∴cosC=，
又∵C∈（0，π），∴，
∴由正弦定理，又∵a+b=2，
∴可得：，
，

∴，
9.【答案】6
解：在△ABC中，b=5，c=7，cosC=，由余弦定理可得：cosC=，
则有=，变形可得：a2-2a-24=0，解可得：a=6或-4（舍）；
10.【答案】30°
解：由sinB+cosB=，两边平方可得1+2sinBcosB=2，
∴2sinBcosB=1，即sin2B=1，∵0＜B＜π，∴B=45°，
又∵a=，b=2，在△ABC中，由正弦定理得：，
解得sinA=，又a＜b，∴A＜B=45°，∴A=30°．

11.【答案】
解：c==3， ∴b边最大，∴B为最大角， 
cosB==-， 
12.【答案】​
解：∵在△ABC中，，
∴，即，∴cosC=，
∵，∴.
13.【答案】45°
【解析】
解：由三角形的面积公式得：S=absinC，而，
所以absinC=，即sinC==cosC，
则sinC=cosC，即tanC=1，又∠C∈（0，180°），则∠C=45°．
14.【答案】③④
解：∵A、M、C、C1四点不共面 ∴直线AM与CC1是异面直线，故①错误； 
同理，直线AM与BN也是异面直线，故②错误． 
同理，直线BN与MB1是异面直线，故③正确； 
同理，直线AM与DD1是异面直线，故④正确； 
15.【答案】6
解△ABC的内角A，B，C的对边分别为a，b，c，且,
整理可得，即cosA=，
​又A∈（0，π），∴;又a=3，
由正弦定理得;∴, 
所以△ABC的面积为S；
则S＋6cosBcosC=6sinBsinC+6cosBcosC=6cos(B-C)
当B=C时，S＋6cosBcosC取得最大值，最大值为6，
故答案为6.
16.【答案】10
解: 连接BD，
在△ABD中，BD2=AB2+AD2-2AB•ADcosA=61-60cosA，
在△BCD中，BD2=BC2+CD2-2BC•CDcosC=41-40cosC．
∴61-60cosA=41-40cosC，
∵A+C=180°，∴cosA=-cosC．∴cosA=．∴sinA=sinC=．
∴四边形ABCD的面积S=S△ABD+S△BCD=AB×AD×sinA+BC×CD×sinC
=6×5×+×4×5×=10
17.【答案】解：（Ⅰ）△ABC中，c2=a2+b2-4bccosC，
由余弦定理得c2=a2+b2-2abcosC，∴a=2c，
由正弦定理得sinA=2sinC；又A-C=，∴sinA=sin（C+）=cosC，
∴cosC=2sinC＞0；又sin2C+cos2C=1，∴cos2C+cos2C=1，
解得cosC=；
（Ⅱ）由cosC=，得sinC=，∴sin2C=2sinCcosC=2××=，
cos2C=2cos2C-1=2×-1=；∴cos（B+）=cos[π-（A+C）+]
=cos（-2C）=coscos2C+sinsin2C=-×+×=．
18.【答案】解：（1）∵△ABC中，cosB=，∴sinB=，
∵，∴AB==5；
（2）cosA=-cos（C+B）=sinBsinC-cosBcosC=-．∵A为三角形的内角，
∴sinA=，∴cos（A-）=cosA+sinA=．
19.【答案】解：（1）=====sin（2x-），
由（k∈z），单调递增区间为（k∈z）．
（2），，，所以.，，
又a2=b2+c2-2bccosA，则b=2，从而．
20.【答案】解：（1）f（x）=2sinx•cosx+2cos2x-=sin2x+cos2x=2sin（2x+），
∵ω=2，∴f（x）的最小正周期T=π，
∵2kπ+≤2x+≤2kπ+，k∈Z，∴f（x）的单调减区间为[kπ+，kπ+]，k∈Z；
（2）由f（-）=2sin[2（-）+]=2sinA=，即sinA=，
∵A为锐角，∴A=，由正弦定理可得2R===，sinB+sinC==，
∴b+c=×=13，由余弦定理可知：cosA===，bc=40．
21.【答案】解：（1）因为，所以，．
又由得bccosA=3，所以bc=5因此．
（2）由（1）知，bc=5，又b+c=6，
由余弦定理，得，所以.
22.【答案】解：（Ⅰ）∵，
由正弦定理得，2sinC－sinB＝2sinAcosB，
∴2sin（A＋B）－sinB＝2sinAcosB，∴2cosAsinB＝sinB，
∵B∈（0，π），∴sinB≠0，∴，又A∈（0，π），∴．
由余弦定理得：，
b2－3b－4＝0，即（b－4）（b＋1）＝0，∴b＝4（负值舍去），
∴．
（Ⅱ）由正弦定理得：，，∵△ABC是锐角三角形，
∴，，，∴
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